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und Antwort vom 01. Februar 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 03. Februar 2023)



Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Andreas Otto und

Frau Abgeordnete Oda Hassepaß (Bündnis 90/ Die Grünen)

über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/14605

vom 16. Januar 2023

über Solarcity: Wann kommt die Solaranlage zur Reinhold-Burger-Schule in Pankow?

_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Gemäß § 109 Schulgesetz für das Land Berlin (SchulG) obliegt es den bezirklichen

Schulträgern, die äußeren Rahmenbedingungen für das Lehren und Lernen in der Schule

zu schaffen. Dies beinhaltet den Bau, die Ausstattung und die Unterhaltung der

Schulstandorte sowie die Einrichtung von Klassen.

Die Schriftliche Anfrage betrifft zum Teil Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte

Antwort bemüht und hat daher den Bezirk Pankow um Zulieferung zu den Fragen 1, 2, 3, 6

und 7 gebeten, die bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist.

1. Trifft es zu, dass auf der neuen Sporthalle der Reinhold-Burger-Schule in Pankow im Zuge der Errichtung

keine PV-Anlage installiert wird?
2. Falls tatsächlich keine Anlage errichtet wird, was sind die Ursachen dafür? Welche Verwaltung hat diese

Entscheidung getroffen?
6. Fällt die Sporthalle unter die Verpflichtung aus dem §19 des EWG, „spätestens bis zum 31. Dezember

2024 Solaranlagen auf der gesamten technisch nutzbaren Dachfläche zu errichten“? Wird diese

Verpflichtung noch im Jahr 2023 oder spätestens 2024 definitiv erfüllt?
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7. Wann soll das bestehende Schulgebäude der Reinhold-Burger-Schule mit PV ausgerüstet werden?

Zu 1., 2., 6. und 7.: „Auf der neuen Sporthalle der Reinhold-Burger-Schule in Pankow wird

im Zuge der Errichtung keine Photovoltaikanlage (PV-Anlage) installiert. Zum Zeitpunkt

der Erstellung der Bauplanungsunterlagen bestand keine Pflicht zur Errichtung einer PV-

Anlage. Grundsätzlich unterliegt jedoch auch der Bau der Sporthalle den Verpflichtungen

nach § 19 des Berliner Klimaschutz- und Energiewendegesetzes (EWG Bln). Der Bezirk

wird daher die erforderlichen Prüfungen auf Geeignetheit nach der Fertigstellung des

Baus durchführen.“

3. Handelt es sich um eine Typen-Sporthalle?

Zu 3.: „Die neue Sporthalle der Reinhold-Burger-Schule wird nicht als Typen-Sporthalle

errichtet.“

4. Wie viele Typen-Sporthallen wurden in den letzten fünf Jahren durch das Land Berlin errichtet und wie
viele davon haben eine PV-Anlage auf dem Dach?

Zu 4.: In den letzten fünf Jahren wurden im Land Berlin acht Typen-Sporthallen errichtet,

die alle mit einer PV-Anlage auf dem Dach ausgestattet sind.

5. Wie viele Typen-Sporthallen sind über die in Frage 4 genannten hinaus noch in Planung und Bau?

Werden diese Typen-Sporthallen durchgängig mit PV-Anlagen geplant und errichtet? Falls nein – welche
Verwaltung hat diese Entscheidung getroffen und warum?

Zu 5.: Weiterhin werden nach aktuellem Stand 15 Typen-Sporthallen entstehen, die

ebenfalls mit einer PV-Anlage ausgestattet werden. Hiervon befinden sich bereits sechs

im Bau und neun in Planung.

Berlin, den 1. Februar 2023

In Vertretung

Alexander Slotty

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie


